3215

3216

3217

3218

3219

3220

aym=-3
Ledtrdad:
Avlds m-virdet dd x = 0.
b k=-2
Ledtrad:
Hur dndras y-virdet da x okar
med 1?

Qy=-2x-3

a)y=3x
Ledtrdd:
Rita punkten och dra en linje
frén origo. Hur &ndras
y-viirdet dd x kar med 1?
b)y = 5x
Qy=—4x
dy = 2x

=-3 Linjed
k=0 Linjee
k=1/2 Linjea
k=1 Linjec
k=5 Linjeb
k-virde saknas Linje f
a)y=4x-3
by=-2x+9

Ledtrdd:

Linjen skér y-axelnipunkten

(0,9).

agy=1

a)y =275
Ledtrad:
Borja med att bestimma réta
linjens ekvation.

b)x = 260

a) (3,4) och (-3, 2)
Ledtrad:
Om k dr ett positivt tal galler
att nir x dkar sa dkar ocksa y.

b (1, D
) (-5,3)
d)(-2,5)

3221 y=x-1
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Ledtrad:
Sittiny=3 ochx=4
iy=(m+2x+m

3228 a)

3222 a) Sant.

Motivering:

k = a/2 forbada linjerna.
D& x dkar med 1 okar y med
a/2.

b) Falskt,
Motivering:
Den forsta linjen:
D& x dkar med b dkar y
med 3.

Den andra linjen:

DA x dkar med b (fran-b
till 0) 6kar y med 4 (fran —4
till 0).

Den andra linjen har storre
lutning.

3226 a)k =-5

Ledtrdd:
G,y =(3,6)
() =@ 1)
Lutningen k = Yam Xy
Xy, — X,
k=1
k=0
d)k =-0,5

3227 a)Lutningenk =2,5

b k=25
k=25

d) Vi far samma lutning oavsett
vilka av punkterna vi utgar
ifran.

Ledtrad:
Markera punkten (0, 0).

Ay _
k= i

% innebér att du

kommer till en annan punkt
pa linjen om du gér 4 steg &t
héger och 3 steg uppat.

3229 Trappa B
Motivering:
Trappa A har lutningen
k, = 17/25 = 0,68
Trappa B har lutningen
k,=19/27 = 0,70

k, dr storre dn k,

3230 a)k=-5
Ledtrdd:
T.ex. punkterna (2, 80)
och (10, 40)
_2_
b k= 5 0,4

Ledtrad:

Punkterna (0, 2) och (10, 6)

3231 a)k :%= 1,5

m=23
y=15x+3

byk=2
k=3

m=0
2
=Zx
X 3
A k=-2
m=3
y=-2x+3
d)k=-0,5
m=0
y=-0,5x

3232 Linje A har storst k-varde.

Motivering:
100

ety k=100 I _ g

20 2

Linje B: k= e Lh.

3233 a) Nej.
Motivering:

=30

En linje genom punkterna

(-2, 1) och (=1, 0) har
lutningen k = -1.

En linje genom punkterna

(=2, 1) och (2, -2) har
lutningen k = -3/4.

SVAR




b) Ja.
Motivering:
Linjen genom punkterna
1 och 2 har samma lutning
(k =-10/7) som linjen
genom punkt 2 och 3.

3234 Lutningenk = 2
Ledtrad:
Linjen gér genom punkterna
(=3, 0) och (0, 6).

3235 a) Avlds koordinaterna for tva
punkter pa linjen och anvind
formeln fér k.

b) Vilj tvd punkter och anvind
formeln fér k.

1
bh==
3236 5

3237 a) Linjen forskjuts 3 steg uppat

i y-led.
Lutningen ér densamma.

b) Linjen férskjuts 1 steg nedat
iy-led.
Lutningen ér densamma.

¢) Linjen speglas i x-axeln.
Lutningen &r lika stor, men
negativ.

d)Linjen forskjuts nedat i y-led.
Lutningen blir mindre brant.

3238 a) I tredje kvadranten.
Ledtrad:
Rita linjerna med hjilp av
k- och m-viirdet.
b) I férsta kvadranten.

239 a)a=31/5=6,2
b)a=-4/5
o) a=25/3
242 aym = -1
Lésning:
k=3gery=3x+m
Visétterin x=2 och y = 5,

5=3:24+m
S=6+m
m=-1

By=3x-1

43 a)y = 5x- 11

Ledtrad:
Y=5x+m
Sdttin x =3 ochy = 4.

b)y=5xc+16

AR

3244 a)y = 15x + 25
Ledtrad:
Punkterna (5, 100) och
(25, 400) ligger p4 linjen.
bym =25
Supporten har en fast
kostnad pd 25 kr.
k=15
Supporten kostar dessutom
15 kr/minut.

3245 a)y = 2x-2

by =-2x-3
cy=3x
dy=-4x+1

3246 a)k = g =06
m="7 =14
5

by =0,6x+ 1,4

c) T.ex. punkten (10; 7.4)
Ledtrad:
Séttin ett x-virde stérre dn
x = 7 i funktionsuttrycket.

3247 a)y = 2,75x + 4,25

b)a =18 b=101
Ledtrad:
Los ekvationen
2,75x + 4,25 = 282
for att bestimma b.

3248 a)Tex. y=x-1
Ledtrad:
Dukan t.ex. vilja en linje som
skér den negativa y-axeln
i punkten (0, -1) och den
positiva x-axeln i punkten
(1, 0.

b)Tex. y=-x+1

3249 y = gx % %

3250 a)x =3
Ledtrad:
De tre punkterna ligger pa
enriit linje om k-virdet ir
detsamma for en linje mellan
Aoch B, som en linje mellan
Bochc.

b)y =-4

3251y=_§+34§

3252 y t—%x—%

3253 y= 7x + g

3256 b: y = -2x
cy=-2x+5

3257 Boch F
Motivering:
k=-2 forBochF

CochD
Motivering:
k=-1férCochD

3258 a)Tex. y = 2x+ 5

b) Tiex. y = —3x
3259 a)k=2
b)Tex. k=1
Kommentar:

Vilj ett k-virde s att k = 2,
dvs. k far inte vara 2.

3260 a)y = 2x-4

Ledtrad:

Linjen ska ha lutningen k = 2,
by=-=x+5

Ledtrdd:

Linjen ska ha lutningen k = —1.
Oy=2

Ledtrad:

Linjen ska vara parallell med

x-axeln.

3261 Nej, linjerna ir inte parallella.
Motivering:
De har olika lutning,
k = 9 respektive k ~ 9,33,
Lésning:
Linjeny =2 + 9x har k = 9,
Viberidknar k fér den andra

linjen
_Y2a=% _196-168 _
=~ T 9

3262 Forklaring:
y= %kan skrivas

T N
y T Zx 0,25x
Vi ser att funktionerna har
samma k-virde, vilket betyder
att linjerna &r parallella.
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